

Független Magyarország

Egy szám
70
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164

Felülső szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Egy hóra — — — 1500 K
Negyedévre — — — 3600 K

Egy szám
70
korona

Ünnep

lesz Szent István napján Baján. Szép, lélekemelő, nagy ünnepe lesz az Baja város közönségének rang, osztály és felekezeti különbség nélkül. Olyan ünnep lesz ez, amely a szívektől fűköd, amely a lelkekben honol. A szabadság ünnepét üljük, a szerb rabigától való felszabadulás napjának évfordulója lesz Szent István napján. 1921. év augusztus hó 20 án Szent István napján szünt meg a mi szenvedésünk, ezen a napon tört le kezünk a rabvilágról. Ujjonogó örömmel, határt nem ismerő lelkességgel üdvözlöttük a felszabadult város első főispánját, dr. Kiss Györgyöt, aki önfeláldozóan teljesítette igazán nehéz felelősségteljes feladatát és vezette át a várost a nyugodt békekesség révébe a legnyosabb, a legnehézebb időben. Áhitatos lélekkel küldöttek tízezrek forró imát Mindenható Urunkhoz a nagy Alkotó szabad ege alatt. Három hosszú, szenvedésteljes év után felébredt tízezrek ajakán nemzeti legszentebb imája, legmagasztosabb zólossmája: a Himesz.

Vissza emlékezve erre a feledhetetlen ünnepnapra, erre az új honfoglalásra, úgy érezzük, hogy ezt a napot megünnepelni önmagunk iránti kötelességünk. Ezt a napot ünnepelni kell minden bajai polgárnak. Ez világos, ez kétségtelen.

Csakhogy szerény véleményünk szerint a mai súlyos viszonyok között nem szabad költkeznünk, nem szabad pazarolnunk. Ünneplegyen ez, amelyen meg kell nyilvánulnia a szív nemes érzésének. Súlyos tél előtt állunk, nehéz gazdasági viszonyok következnek ránk. A városnak nem szabad felesleges költségekbe bocsátkoznia. Hamiltóan szívetleket gyönyörködött ünnepet akarunk ülni, járuljunk az Isten házába, adjunk há-

át a Mindenhatónak, hogy megszabadított bennünket elnyomóinktól és igyekezzünk e bébe vágni a tényes moruságánk és segítsük a szegényeket, ez a hagyomány, a nincstelenek. Segítsük a nyomorgókat. Ez lesz méltó megünnepése a nagy évfordulónk.

Megjelent a közalkalmazottak létszámcsökkentéséről szóló javaslat.

Az elbocsájtott tisztviselők elhelyezéséről állami közvetítőiroda gondoskodik.

Budapest. A közalkalmazottak létszámának csökkentéséről szóló javaslatot tegnap osztották szét a képviselők között. A javaslat szerint, amelyet teljesen átdolgoztak, az elbocsájtandó közalkalmazottaknak 1924. évi június 30-ig, de legkésőbb ugyan az év szeptember 30-ig fel kell mondani. A legfontosabb módosítás az, hogy a rendes fizetést élvező alkalmazottakat, ha 15 évnél több szolgáati évük van megfelelő elárási díjjal kell nyugalmra küldeni, viszont a nevesebb szolgáati évvel rendelkező közalkalmazottak számára végkielégítést kell folyósítani. A javaslat még egy nagyon fontos intézkedés tartalmaz, mely szerint rendszeres fizetéssel egybekötött állásokat csak a legszükségesebb esetben szabad kreálni. A tan-

személyzet létszámának csökkentéséről ülön fejezt intézkedik. Egyenlő több elemi iskolával rendelkező öly községektől, ahol a tanközségek száma a 60-at nem haladja meg az állam az iskolafeltartási segélyt megvonja és az iskola fnta tésének kötelezettségét a községre ruháza át. Az utolsó fejezet megállapítja, hogy azok a tisztviselők, akik ezen az alapon elbocsájtottak az állam súlyos anyagi megterhelésének enyhítése végett bocsátottak el. Az elbocsájtott tisztviselők elhelyezése természetesen közérdek és így az állam is gondoskodni kíván azok mielőbbi elhelyezéséről. Ezért állami segéllyel egy közvetítő irodát állítanak fel, amely az elbocsájtott közalkalmazottak elhelyezéséről fog gondoskodni.

A szerb belügyminiszter megvédi a magyar emigránsokat.

Szabadka. A szerb belügyminiszter Bácsmegeye szerb alispánjának szóbeli referálása alapján szonnan felfüggesztette állásától Mihájloviics főszolgabíró, aki tudvalevően Bencét és Hajdinátot a határon átdobatta. A főbíró helyettesét is kinevezték már Medukovics Gyujó személyében, aki állását el is foglalta már. A szerb belügyminiszter a Bence és Hajdinák esetével kapcsolatosan rendeletet adott

ki, mellyel a politikai menekülteket kívánja megvédeni. Kérdés nyomtatékosan, hogy az emigránsok közül, különösen a Baranyából emigráltak egyéneket csak a belügyminiszter rendelkezésére szabad a határon áttenni. Folyozott védelemben kívánja venni a rendelet azokat az emigránsokat, kik az SHS. Államnak tettek szolgálatot és emiatt kellett elmenekülniök.

Kormányzó táviratot küldött Kemalhoz

Budapest. Magyarország kormányzója a lausannei békeszerződés aláírása alkalmából meleghangú üdvözlőt viratot küldött Musztafa Kemalnak.

Zágrábban letartóztatták a Habsburg komité tagjait.

Budapest. Zágrábi jelentés szerint a horvát fővárost a legutóbbi napokban történt tömeges letartóztatások nagy izgalomban tartják. A napokban rendes utlevéllel Bécből Zágrábra érkezett Galiora Márkó, a Habsburg párti emigránsok ismert alakja, aki a párt vezetésével összekülönbözött. Azonnal jelentkezett a helytartónál, majd több órán keresztül tárgyalta a rendőrkapitánnyal. Megnevezte azokat a politikai személyeket, kiket a bécsi Habsburg-párti komitéhez gyöngéd kötelék fűz. Eddig 30 letartóztatás történt, csaknem kizárólag katonatiszteket szedtek össze. Letartóztatták Kraternik ezredest is, aki ismert alakja volt a mozgalomnak. A tiszték letartóztatása miatt a horvát parasztpárt teljesen szakított Belgráddal, mert a letartóztatásokról úgy vélekedik a párt, hogy azok ellene irányulnak. Belgrád eddig Radicsal szemben erélyes intézkedéseket nem alkalmazott.

A németek ismét tiltakoznak.

Berlin. A birodalmi kormány a francia és belga kormányokhoz jegyzéket intézett melyben ünnepélyesen tiltakozott a szövetségi Rajna-bizottság legújabb rendelete ellen, mely rendelet büntetéssel fenyeget mindenkit, aki a bizottság intézkedéseinek jogérvényességét kétségbe vonja.

A város 60 milliós kölcsöne. A tegnapi közgyűlés jegyzőkönyvileg bucsuzott el a volt főispántól. Krudy végleg eltávozott Bajáról.

A város törvényhatósági bizottsága Krudy Ferenc főispán 26-án délután 4 órára hivta össze. A közgyűlésen már Krudy főispán nem elnökölt. A bizottsági tagok közül csak kevesen jelentek meg a közgyűlésen. A díszteremben óriási hőség uralkodott, úgy, hogy a közgyűlés befejezésekor már alig voltak a teremben a bizottsági tagok közül.

A tárgyszorokat nem sok érdeklődéssel fogadták. Az első pont a 60 milliós kölcsөн mi kénii felhazsnáására vonatkozott. A pénzügyminiszter ugyanis a város által felvenni szándékoltt 80 millió kölcsөн összegét 60 millióra redukálta. A Pénzügyminiszeri Központ éreztette a várost, hogy a pénzt rendelkezésére bocsátja. A 60 milliós kölcsөн után 5 százalékos kamatot fizet a város. Ebből 3 százalékot a Pénzügyminiszeri Központ kap, 2 százalékot pedig azok a pénzintézetek, amelyek a pénzt a városnak kiadják. A 60 millióból 23 milliót fordít a város a kereskedelmi iskola felállításai költségeinek fedezésére, a körház felújításának kiegészítésére 15 milliót, a gásgyár szintén 15 milliót kap. A megmaradó 7 millió koronából és abból a 15 millióból, amit a gásgyár majd visszatérít, a községet javíttatja ki a város.

A törvényhatósági bizottság a tanács idevonatkozó javaslatát elfogadta. A milliókat részben felveszi a város.

Érdekesebb vita csak akkor támadt, amikor augusztus 20-án tartandó ünnepségek költségeinek fedezésére a városi tanács két millió korona hitel megsemmisítését kérte a törvényhatósági bizottságtól. Csárnay Imre bizottsági tag szólt fel először és igen helyesen kifejtette, hogy ma nem ezt az időket éljük, különösen pedig Baja város nincs olyan anyagi helyzetben, hogy ostoba mulatságokra milliókat dobjanak ki. Kijelentette, hogy nem akar ünneprejelenni és örömmel veszi tudomásul, hogy augusztus 20-án ünnepe lesz a felszabadulás emlékére, de ezt az ünnepeket úgy kell megrendezni, hogy pénzbe ne kerüljen.

Azt javasolja, hogy tartson a város ezen a napon, melyen

minden bajai polgár szívből ünnepel — olyan programot, mely nem kerül milliókba. Legyen díszközgyűlés és legyen minden felekezeti templomban istentisztelet.

Csárnay felmondását nagy helyesléssel fogadták a bizottsági tagjai és a hangulat teljesen a tanács javaslata ellen fordult. Ekkor Imre Simuel bizottsági tag szólt fel. Szóval osztja Csárnay álláspontját, nem tartja szükségesnek az ünneplést, pláne a mai helyeiben. Azt a pénzt inkább a szegényeknek adják oda, kiknek szívében maradtak

débb emléket fog hagyni, mint a mindenféle cirkusi rafinériával összejáratott varrati.

Vojnics Ferenc polgármester szólt sikra után a tanács javaslata mellett. Körül 15 percen belülben fejtegette, hogy a bajai polgárságnak mennyire szüksége van ezekre a két millióba kerülő költségekre, mert ezek nélkül a célok nélkül a bajai község nem ünneplé meg a felszabadulás emlékéneképt. Kell, hogy az emberek lelki megfürésük a haszneretet gondolatában és az más-ként el nem érhető, minthogy a Pandur szigeten várni mutatványos bódikat állítsanak fel és hasonló játékokkal tereljék az emberek gondolatát legalább ezen a nagy napon a haszneretet gondolatára. Katonaszere és tornajáték nélkül a bajai polgárnak eszébe sem jutna ünnepleni. Hát bizony igen szomorú állapotok urialodnak ebben a városban, ha a hasznosság oly mértékben található csak az emberek szívében, mint ahogy a polgármester lefestette. A beszéd végével a törvényhatósági bizottság, áthatva a súlyos bizonyítékoktól, melyek szükségessé teszik a 2 millió megsemmisítését — a tanács javaslatát egyhangulag, minden további ellentmondás nélkül — elfogadta.

Javul a közbiztonság a perifériákon. Megszűntek a mezei lopások.

As egyik legutóbbi városi közgyűlésen a törvényhatósági bizottság egyik tagja felhívta a városi hatóság figyelmét arra, hogy a fő déken, a város külső periferiáin állandó lopásokmiatt halható paasz a gaudás körében. A polgármester indítványára egy bizottság utasított, amely bizottságban a városi hatóság, az érdekeltek, a rendőrhatalóság voltak képviselve.

As érdekesen megállapították azokat a rendszabályokat, amelyek alkalmazása a közbiztonság helyreállítására érdekében feltétlenül szükségesek. Amint a rendőrfőnökök a közigazgatási bizottság újon jelentette, a

mezei lopások a rendszabályok alkalmazása után megszűntek.

Trenka főtanácsos jelentésében ismertette a közbiztonsági állapotokat is. Kedvezőnek mondható a közbiztonsági állapot Baján. A periferiákon valamennyire helyre állt a rend, a feldék között és az országutakon rendőrkárőr eikkál. Ha a városban ismét lesz világítás, akkor több rendőrt állíthat be a főtanácsos a külső területek közbiztonságának biztosítására. Ha az utcák világítás lesznek, akkor a városban nem kell járőröket alkalmazni, a rendőrszolgálat teljesen elegendő lesznek a közbiztonság megőrsésére.

Fegyelmi eljárást indított a közigazgatási bizottság Szabados Károly volt főszámvevő ellen. Nem tud elszámolni a reábizott pénzzel.

Szabados Károly volt városi helyettes főszámvevőnek a városi való elbocsátása a község körében vegyes érseimket szült. Voltak a városban többek, akik nem helyeselték a főszámvevő elbocsátását. As elbocsátást kellőképpen meg sem indokolták, egyszerűen annyit kommentári írtak hozzá, hogy kötelezettségeinek nem tud eleget tenni.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a volt főszámvevő ellen fegyelmi eljárást indítottak. A tanács elhatározással vádolta meg Szabados Károlyt, aki a reábizott pénzekkel hosszú ideig egyáltalán nem, végül orupán hiányosan tudott elszámolni.

Szabados Károly főszámvevő és Fehér János műszaki főtanácsos még a bajai törvényességi kirendeltség felállításán előtt 460,000 koronát vettek fel a városi házipénztártól, amely összegben a bíróság berendeítésben

szükséges dolgokat kellett beszeresniük. A pénz Szabados kezéi között volt, a holmikat be is vásárolták, azonban a főszámvevő h visárlás megtörése után az elszámolását nem terjesztette be. A polgármester többször felszólította Szabados, hogy számoljon el, de a főszámvevő egészen elbocsátása napjáig nem terjesztette be elszámolását. Elbocsátása után néhány héttel végre beterveztette Szabados elszámolást. A beadott elszámolás azonban hiányos volt, 81,480 koronával a főszámvevő elszámolási egyáltalán nem tudott, viszont egy 20,000 és egy 30,000 koronás tétele igazolása végett a szükséges számlákat nem mellékelte.

A közigazgatási bizottság elfogadta a tanács javaslatát, amely szerint a főszámvevő ellen fegyelmi eljárás indítandó meg.

A NAP ESEMENYEI

Kolduló gyermek tért az egy hába. Alakizsnát, kenyeret, ételt, pénzt kér.

— Apim a háboruban elvesszt, édes anyám otthon betegem fékszik, éhesik.

Ra szóli a kis leányra a házasszonya:

— Kis leányom, nem mondass igrasit, hiszen ma délelőit láttam avyádat erre menni.

— Téved a néni — mondja a kis leány — mert a mamám már reggel öt óra óta mos a városban egy nagyágánál.

A további keszégeis során aztán kitért, hogy a kislánynak az apja ép és egészséges, nem történt neki semmi baja a háboruban. As ilyen apró eseteket ajánljuk a hatóság figyelmébe.

— Szinész a cserkészetért. Máthé Gyula pécsi kabaré igazgatója a bajai álltanítóképző végzett tanítónőinek és tanítóinak szombat este hirdetett előadásán egyik főszerepet fogja játszani.



A szerb megszállás alatt kényszerűségből Budapestre áthelyezett „DRESCHER GYULA” cég Bajára visszahelyeztetett és vaskereskedéssel kibővitve a régi ekközlet helyiségben (Kossuth u. 2 szám alatt, a „Hangya” mellett) újból megnyitott. Mindennemű vasárunk jutányos áron kaphatók.



Gyönyörű francia

— A csé... fizetendő... a pántügy... utóbbi rendel... dosította, hog... lajdonos a g... után tart si... vegyis ha 8... akkor a 8 p... keresmény f... Nem vonatko... keresményb... sem. A forg... oltjáb l tar... a a cséplés... egy gazdáná... az elc épelt... alkíratni a... A nyers ker... dékes forga... előirt forga... tente bé yeg... géptulajdono... — Vért... grádi z... A szerb főv... galmasabb... pi-c-kaveh... fűrdő játé... Novákovic... össposlegen... Marica pi... venni fels... azt beasá... hogy a ves... piotr ud... fogadj... A utánjás a... kszott és... rom su yor... déglőben... oért aki r... a leány fe... szere me... dőféssel... vé: sugar fr... helyeu es... dőt le a... ektor e d... halott szer... csókigitt... kiabált, or... standósség... — BS... látja a M...

URANIA
M
O
Z
G
Ó
BAJA

C
Első
raktár
Sándor

Gyönyörű kromtalpu francia férfi és női

fehér cipők

ugyszintén ráman varrott szandálok rendkívüli olcsó árban kaphatók.

Stellner Zsigmond cipőüzlete

:- Baja, Vörösmarty-u. 1. (Grauug-ház). -:

— A cséplőgépek után fizetendő forgalmi adót a pénzügyminiszter egyik legutóbbi rendeletével azként módosította, hogy a cséplőgéptulajdonos a gép teljes keresete után tart a forgalmi adót fizetni vagyis ha 8 percentra dolgozik, akkor a 8 percent utáni teljes keresemény forgalmi adó köteles. Nem vonható le tehát ebből a kereseményből befizetett percent sem. A forgalmi adó ellenőrzése céljából taroznak könyvet vezetni a cséplés befejezésekor egy egy gazdánál azonnal bevezetni az elc épelt mennyiséget a ezt aláírni a cséplőtulajdonossal. A nyers keresemény után esedékes forgalmi adót az e célra előírt forgalmi adókönyvbe hentesítendő jegyekben köteles a géptulajdonos leróni.

— Vértürdő egy belgrádi zugkavéházban. A szerb főváros egyik legforgalmasabb utcájában levő Virág-piac-kavéházban berendezés vértürdő jászódott le egyik délután. Novakovic Dragovic 30 éves csapolegény beleszeretett Matias Marica picórlányba. El akar venni feleségül a lányt, akiről azt beszélik a kavéházban, hogy a vendégül és az egyik pincér udvariasat is eszvesen fogadják. A mult hét egyik délutánján a csapolegény bepálinkázott és egy hirtelenre három szoros szurást ejtett a vendéglőbe és azíven szeria a pincért aki rögtön meghalt. Ekkor a lány fe és fordult az örfjögő szere me és egy jól irányot dőféssel esíven találta. Hatalmas vérsugar fröccsent ki a szurás helyén és a picórlány holtan dőlt le a padlóra. A gyilkos ekkor e dönt a vérszót és a halott szerejét sírába ültette, csókolgatta, majd fényképezést kiabált, ordított — amíg a csendőség el nem vitte.

— BSE vasárnap vendégül látja a Mohcsi T.E-t.

— Házaság. Kubicsok Lajos és Goldberger Juli f. hó 29 én, vasárnap délután 4 órakor tartják esküvőjüket a szülői háznál, Flórián uca 3 szám alatt. (Mindon külön értesítés helyett).

— Terméskilátások a Bácskában A gazdasági felügyelőség jelentése az a terméskilátások kitérők a Csonka-vármezeje területen Katakraalis holdaként 7 q as álagos termés mennyiség.

— Közegészségügy A közegészségügyi állapotok Baján teljesen kielégítőek a főorvos jelentése szerint. A fröcs betegségek száma növekedő tendenciát mutat, azonban a betegségek kiterjedése nem súlyos. Halálát eddig fertőzőbetegség következtében nem fordult elő.

— Az adózó közönség figyelmébe. Értesítjük az adózó közönséget, hogy a III. o. kor. adó kivételére ellen beadott felbontások elintézésére 1920—1922. évekre alakított egyenes adó felszámolási bizottság működését folyó évi július hó 25. d. e 8 órakor Baja városának 2. sz. kintfontermben megkezdte a felbontások elintézését megkezdi és néhán naponta d. e. 8 óráól folytatja.

— A területileg gyarapodott államok nem üzhetnek kisebbségi politikát. Bakarszaból jelentik: A román kormány felhívására a „Vilora” felhívatalos közleményt adott ki a most újra és vehemensebben felmerült kisebbségi politika kérdésben. A közlemény szövege az a következő: „A kisebbségek kezelése tekintetében az a két rendszer, amely a kétféle érdekelttség kíván, tehát a regát állam és a honosított területek merőben ellentétes egymással. A kisebbségeknek és a legyőzött államoknak kedvező rendszer, amely

jogokat a legelősebb mértékbe megadná, államot az államba teremtsene, tehát kétféle állampolgárságot is. Az egyik rész, a regát állampolgárok csak alkotmányjogokat élvezhetnek, a kisebbségek az alkotmányjogokon kívül még a nemzeti szövetségnek védelméi is. A második rendszer, amihen feltétlenül ragaszkodik Románia az, hogy nem az külön kisebbségi politikát. A kisebbségek által

megvédett állam csak akkor engedheti meg a kisebbségek panasát a Népszövetség fóruma elé terjeszteni, ha azt a Népszövetségi Tanács tárgyalandónak minősíti. Az első rendszer a legyőzött államok rovanságát fokozná és állandó nyugtalanságot hirtene el az eszított kisebbségek körében. Ilyen állapotot Európa békeje érdekében senki nem kívánhat.

Magyarország még csonkaságában is kiaknázzhatatlan kinoses bánya.

Magyarország a trianoni szerződés előtt egyike volt az európai államok legzengagabbjának termeszeti kinosokban. A békeszerződés következtében beálló állapotával legértékesebb természeti kinosait is elvesztettük, amelyek közt egyformán szerepelnek azén, vas és nemesérc területeink és kiépített, nívón tartott, gondosított fürdőink és gyógyhelyeink. Gazdasági leromlottágunknak igen jelentős okai ezek. Az anélkül termelt nyersanyagot most a szomszédainknak itélt volt területeinkről kell magam valótár importálnunk, szept gyógyhelyeinket is idegen pénznemekért látogatják betegünk. Igaz, hogy az elosztott területeken levő fürdőkön kívül vannak még gyógyforrásaink megahyott hátráink között is, amelyeket azonban ki kell építeni előbb, hogy a esnek teljesen megfelelhessenek. Már a mult évben indult meg egy akció a meglevő fürdők és gyógyhelyek kiépítésére, amely akció azonban most öltött kemoly formát. A csonkaországunk ma két nagyobbassáru fürdőterülete van, amely gyógyés üdülő hatásánál fogva az általános érdeklődés központjában áll. Es a Balaton és a Velencei tó. Mind a kettő azonban kiépítetlen, környékei a hegyes oldalon sziklásak, fürdőzésre is alig alkalmasak, a l pályos oldalon eik területük befésített. Értékük azonban nyilvánvaló, amennyiben tekintélyes orvosok véleménye szerint gyógygy-

hatásnak. A kormány tehát a megahyott csonkaország belértékének növelése szempontjából is élénken támogatja az akció, amely a két fürdőterület modern európai fürdővé való kiépítését célozza.

Több magyarországi fürdő vállalat terjesztett a kormány elé építkezési tervszeteket, de ugyanilyen céllal két fürdőépítési koncepciót a Balatonra és a Velencei-tóra egy amerikai és két levájei fürdőkoncern, amelyek mindegyik negyesszáru építkezéseket ígér, sőt fürdővasut hálozat kiépítését is.

Jól informált helyőli esekről a készülődésekrő muuatáruknak a következőket mondták:

— Nem is mondható, hogy ennek a megahyott Magyarországnak mekkora érdeke volna az, ha gyógyhelyeket és fürdőtelepeket építhetnének, amikre volnának igen alkalmas területeink. Eladórsban természetesen a Balaton és a Velencei tó jön számításba. Ezek mindegyikén aránylag kevés befektetés mellett világfürdőköt lehetne teremteni, amiben minden tekintben alkalmasak is. Ugy a Balaton, mint a Velencei tó homokos. Es különösen a síkság felé egyenletesen méjülő. A víz hőfoka, a környék klímája mind kiválóan alkalmasnak tessik arra, hogy európai értelembbe vett fürdőhelyé válh.

— A kormány teljes erkölcsi sulyával tárogat azokat a megahyottakat, amelyek fürdőépítkezésre irányulnak. Bejelentették

URANIA
M
O
Z
G
Ó
B
A
J
A

Július 26-án, csütörtökön d. u. 6. este fél 9 órakor

III. rész.

A francia filmgyártás örökbecsű ajdonsága

A KIS HAZÁTLANOK

(PÁRIS GYERMEKEI)

Filmregény 4 részben és 24 felvonásban.

Főszerepben: Sandra Milowanov, Jancsi, Bimbula

Cséplőszén. Száraz bükk és cserfa hasáb

Előrendü porosz és hazai eszet raktárról szállit minden mennyiségben Sándor László és szentkereskedése.

másod éves vágás, ölenként vagy métermázsánként állandóan kapható Raktár a vasutállomáson. Roda a volt gőzfürdőépületében



Építőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb
 fagyálló, tűzálló, vízathatlan állandó raktár és egyed-
 árúítóhely az
Első Bajai Malo népítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kőlesey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



már a részleges fűrdőépítési vá-
 lakonat: néhányan a magyar
 fűrdőépítő vállalatok közül,
 azonban fontos jelenségről nézve,
 hogy fűrdőterületeinkben külföldi
 érdekeltek is kíváncságnak
 építkezési. A külföldi építke-
 zés aránya egészen nagyszámú
 volna, amennyiben lemutató
 terveik szerint a Balaton mind-
 két partján létesítenének 5 esz-
 tendőn belüli fűrdőtelepeket,
 amiket közvetlen vagy közvetlen
 is hálónak nézve a főváros-
 nak. A kormány minden való-
 szinűleg szerint egy először
 érdekeltségi ankétot fogja meg-
 tartatni a bemutatott külföldi
 fűrdőépítkezési terveket, amelyek
 alapján remélhető, hogy a fűrdő-
 építkezési koncepciót, a leg-
 előnyösebb ajánlat számára meg-
 ítélik. Ez lesz az első meg-
 mozdulás arra, hogy Magyar-
 országból fűrdőépítés is legyen.

A francia miniszterelnök a hősi halottak kegyeleti ünnepén válaszolt az angol deklarációnak.

Londoból jelentik: Az egész
 angol sajtó egyetemesen állapí-
 tja meg, hogy a francia-angol
 kontroverziák Poincaré szónoki
 beszédével a végsőig kiéleződ-
 t Poincaré ugyanis a francia
 hősi halottak egy kegyeleti ün-
 nepélyén válaszolt Baldwin de-
 klarációjára és beszédében a je-
 domni proposíciót a leghatározot-
 tabban visszautasította. Az egész
 angol sajtó zúzóvá az angol de-
 klarációnak adott válasz helyének
 és módjának illetősége miatt,
 mindentudóan eljárásnak tekintve
 a francia miniszterelnök részéről,
 hogy Angliának az európai gazdasági
 problémák megoldása
 ügyében ezt a proposíciójára a
 hősi halottak kegyeleti ünne-
 pelyét választotta keresztül Poincaré
 válaszbeszédében. Angliának te-
 hát ki kell lépni nyitni a színter,
 Iskolák kell Franciaországot
 asszál, hogy Olaszországot még
 jobban mégis kapcsolja és
 gazdasági egységet kell könnie
 Belgiummal, amivel Belgium is
 külön válik a francia politikától,
 Anglia most már csak egy-
 politikai Unghai. A soká husz-
 angol-francia konfliktusok vé-
 get örök a szónoki beszéddel.

T Ő z s d e

Mai zürichi nyitás
 Budapest 0312
 Berlin 09 Newyork 5585
 Milano 24 5 Prága 1660 Budape-
 pest 035 Belgrád 585 Varsó
 35. Bécs 0-0078 1/4 castrák
 — — Szófia 525 Munkacs 285
 London 2567 Párizs 3305

2 segédet keresek.

2 teljesen szakképzett, nagy
 helyi és vidéki ismeretséggel
 bíró segédet keresek kezmuaru
 üzletem részére Jelentkezni lehet
Goldberger Simonnal
 Blumberger és Goldberger c. gnél

Egy cimbalom
 eladó Flórián ucca
 9 szám alatt.

Az Uránia palotában
 2 gyönyörű
 üzlethelyiség
 raktárral — amely
 azonnal átvehető —
 kiadó.
 Értekezni bármikor:
 Szilágyi György-nél lehet.

Éjjeli inspekción
 Julius 23 ó. Julius 30 ó.
 reggeli fel 8 óráig és vasár-
 nap délután nyitva
GYARMATI EMIL
 Gyógyászok tára

Elköltözés miatt
 egy szoba butor sür-
 gösen eladó. Budapesti
 ut 35 szám alatt.

Használt butor
 eladó. Círfusz Ferenc u. 40.

A jakói dűlőben, közel a
 vasúti vasút mellett
10 hold esőrendű
szántó föld,
 benne 3 hold szőlőültetvény,
 szőlővel
eladó.
 Bővebbet Szilágyi György,
 Uránia palota.

Női szabászati
tanfolyamot

rendez a bajai Ipartestület he-
 lyiségében SUGÁR HENRIK bpesti
 női szabóiparos az Iparműv. szeti
 v. sza. oktatója

Női felsőruhák
szabászata.

1. A derek belései 2. Kabátok,
 köppenyek, regányok, sapok
 3. Aljak, ruhák. 4. Japán kü-
 lönlégek 5. Sportruhák.
 Kérem a részt venni szándakozó
 egyéneket, hogy folyó hó 23 ó.
 kezdődőleg az Ipartestület iro-
 dájában elő gyűlés céljából je-
 lentkezni sziveskedjenek.
 A tanfolyam még e hó
 folyamán megkezdődik.

A Magyar Hirdető Iroda pécsi fiókja
 elfogad előfizetéseket az összes belföldi
 napilapokra, heti és havi folyóiratokra,
 felvessz és továbbit hirdetések minden
 lap részére a legjutányosabb tarifa szerint
 Egyedül jogosított a távirati úrlapokra feladott
 hirdetések közlésére és felvételére
 Hirdetők oszlopokon (ablakon és falakon)
 Iroda: Pécs, Széchenyi tér 17 I. emelet

Telefonszám: 121. Telefonszám: 121.

Saját termelésű favalegetett darabos

MÉSZ

Portland CEMENT

retorta BÜKKFASZÉN

és kátrány fedéllemez

allandóan kapható:

Spitzer Illés

BAJA,

Budapesti-ut 9. Vásártér.

Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Öcsöbba téglana

Salak és beton-

tablák

Válaszfalak keríté-
 sek, raktarak és
 istalók építéséhez
 alkalmas.

Grünbut Miksa

Spitzer Illés 14. és 15. sz. emelet
 Áruháza. Telefon 160.